



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA GURGHIU**  
**PRIMAR**

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș  
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: [gurghiu@cjmures.ro](mailto:gurghiu@cjmures.ro)  
[www.comunagurghiu.ro](http://www.comunagurghiu.ro)



Nr. 4323 din 09 iunie 2021

**REFERAT DE APROBARE**

**la proiectul de hotărâre privind aprobarea înscrierii în domeniul public al Comunei Gurghiu a imobilelor**

Drumurile publice din România reprezintă componentele principale ale sistemului național de transport și constituie obiectul exclusiv al proprietății publice.

Drumurile de interes local aparțin proprietății publice a unității administrative pe teritoriul căreia se află și pot fi drumuri comunale, care asigură legăturile între reședința de comună și satele componente sau cu alte sate, între oraș și satele care îi aparțin, precum și cu alte sate, între sate.

Pe drumul Similoaia , ca urmare a creșterii debitului cursului pârâului Similoaia, s-au produs alunecări de teren care a afectat banda de rulare și terasamentul drumului pe o lungime de aproximativ 150-160 m. Cauzele producerii alunecării de teren sunt determinate de o serie de factori: versant cu potențial ridicat de instabilitate, lipsa unor lucrări de asigurare a scurgerii apelor pluviale în lungul drumului, infiltrarea apelor meteorice de pe platforma drumului și din șanțul de pământ colmatat, prezența apelor de infiltrație pluvială.

De asemenea, pe drumul spre cătunul Seci s-a produs o alunecare majoră de teren fapt care a dus la cedarea, ruptura și prăbușirea căii de rulare de la axul drumului, spre aval. Alunecarea de teren este la km 0+750 m. Traficul este unul public necesar pentru legătura cu restul comunei, pentru aprovizionare cu bunuri deoarece în cătun nu există nici un fel de magazin. Prin închiderea străzii populația ar rămâne izolată de restul localității existând riscul de abandon școlar, lipsă aprovizionare, blocare acces pompieri, ambulanță.

Evoluția fenomenului alunecării poate duce la distrugerea totală a drumului și la izolarea totală a cătunului. Inspectoratul pentru situații de urgență recomandă monitorizarea fenomenului și efectuarea unui SGD expertiză tehnică fundamentare economico financiară și trecerea etapizat la execuția lucrărilor de consolidare în funcție de urgențele care se impun

Observațiile directe întreprinse de-a lungul traseului drumului comunal cătun Seci, indică o zona instabila pe versantul stâng al văii locale, dezvoltat prin cedări (ruptură) pe o lungime de cca 70-80 m aval de drum pe linia podețului, fenomene care se pot amplifica în

funcție de caracteristicile extreme ale factorilor climatici, conjugate cu intensitatea și gabaritul traficului ce transmite vibrații terenului natural.

Umpluturile de balast depuse peste materialul deja alunecat prin încărcările suplimentare la rândul lor favorizează reactivarea aproape zilnică a mișcărilor de teren prin cedarea terasamentului, necesitând mobilizarea unui excavator care rearanjează platforma drumului, înlesnind circulația mașinilor mici în zona. Lucrările de consolidare propuse prevăd execuția unui șir de piloți forajați încastrați cel puțin în depozitele marnoase cu caracteristici fizico-mecanice bune pe toată lungimea zonei afectate cu coronamentul legat printr-un zid de sprijin. De asemenea se va reface acostamentul drumului și se vor proiecta lucrări de drenaj corespunzătoare ca apa să nu se infiltreze în acostament. După executarea consolidării drumului pe tronsonul afectat se va trece la reprofilarea taluzului din partea din aval al acestuia, până la baza prăbușirii terasamentului drumului.

Prin adoptarea prezentului proiect de hotărâre se dorește înscrierea în evidențele de Carte Funciară a Drumului Orșova Seci, având o lungime totală de 1500,00 m și o suprafață totală de 11633,00 mp și a Drumului forestier Similoaia, având o lungime totală de 1000,00 m și o suprafață totală de 8120,00 mp în baza documentației tehnice întocmite de SC CAD TOPO LAND SRL.

Având în vedere amploarea alunecărilor de teren produse, a costurilor lucrărilor de reabilitare și stoparea fenomenului precum și necesitatea intervenirii în cel mai scurt timp, se intenționează depunerea unei cereri de alocare de sprijin financiar din Fondul de intervenție/Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2021 finanțate prin CNI iar termenul de depunere al solicitărilor de finanțare este de 30 de zile de la data producerii evenimentului drept urmare propun analizarea proiectului de hotărâre privind înscrierea în domeniul public al Comunei Gurghiu a imobilelor drum Similoaia și drum Seci, în cadrul unei ședințe extraordinare, pentru a se putea respecta termenul de depunere a solicitării de finanțare prin intermediul CNI.

**INIȚIATOR,**  
**PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,**  
**Boar Laurențiu Dumitru**